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Говор предсједавајућег Комисије за спољну трговину и царине 

Представничког дома Парламентарне скупштине БиХ Шемсудина 

Мехмедовића на Интерпарламентарној конференцији: „Економско 

управљање и стварање радних мјеста у ЕУ и земљама проширења" 

Сарајево, 15. октобар 2015.  

 

Уважене екселенције, 

Драге колегинице и колеге, 

Даме и господо! 

 

Изузетна ми је част и задовољство да вас, у име Парламентарне скупштине БиХ и 

у своје име, поздравим и зажелим добродошлицу у нашу земљу. 

Надам се да ће данашња конференција бити форум дијалога и разумијевања. 

Увјерен сам да размјеном мишљења и идеја можемо допринијети бржем 

рјешавању економских проблема, интензивирати сарадњу међу земљама региона 

и пружити подршку земљама чланицама које су у процесу приближавања 

Европској унији. 

 

Даме и господо, 

 

Босна и Херцеговина је снажно опредијељена ка еуро-атланским интеграцијама, 

темељећи свој правни сyстем на правној стечевини Еуропе и демократских 

земаља, као   и регионалној  сарадњи. Значај регионалне сарадње препознајемо 

као основни предуслов за  равноправно партнерство, наприје са сусједима, а 

потом и са осталим државама у Европи. Доприносећи стабилности и сигурности у 

региону, стичемо препоруку за напредак на европском путу. У том смислу желим 

да истакнем значај подршке Европског парламента у процесу проширења ЕУ. 

 

Међусобно повезивање држава региона кључно је за дугорочну безбједност и 

просперитет Западног Балкана. Међу најважнијим аспектима је економски развој. 

као један од темељних стубова демократског друштва, јер ако човјек није 

економски неовисан, упитна је његова слобода. Земље у процесу придруживања 

Европској унији уз рјешавање питања наслијеђених из прошлости треба да 

унаприједе међусобну сарадњу и побољшају услове живота грађана. 

Говорећи о упућености сусједа у региону једних на друге, имамо у виду релативну 

неразвијеност привреда и  ограниченог кориштења ресурса, ограничених 

националних тржишта, ниво економске снаге и релативно низак ниво 

инфраструктурне развијености.  
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Зато сматрам да кључ достизања позитивних резултата лежи управо у изградњи  

регионалне сарадње и повезаности, али и побољшању економске ситуације у 

свакој земљи, отварању радних мјеста и просперитету друштва…то је пут ка 

изградњи демократског друштва. 

Очекујемо да ће регион западног Балкана бити инфраструктурно и енергетски 

повезан у наредним годинама, како би се подстакао опоравак и ојачала економска 

сарадња те изградило што отвореније тржиште за улагања. Европска унија 

најавила је милијарду еура из претприступних фондова за саобраћајну 

инфраструктуру. 

Наш циљ је да се сва средства и енергија усмјере на развојне програме и пројекте 

којима ће се повећати запосленост и бруто друштвени производ, како бисмо 

остварили већи трговински промет региона, а смањили наш спољнотрговински 

дефицит, отварањем радних мјеста повећањем стопе запослености, повећање 

броја високообразованих у радној снази. 

Досадашња пракса показала је да се није довољно сарађивало на заједничким 

пројектима  те да је трговина главни облик сарадње, а да су у мањој мјери то 

инвестиције. 

Понуда радне снаге у региону већа је од потражње, док је структура неповољна. С 

обзиром на то да ова област захтијева и међусобно усаглашавање законодавства 

у земљама Западног Балкана, потребно је указати на недостатак билатералних 

споразума о слободном кретању радника, усклађивање система образовања с 

тржиштем рада као и регионално планирање кретања радника. 

 

 

Даме и господо, 

 

Недостатак радних мјеста један је од кључних разлога за забринутост радно 

способних грађана Босне и Херцеговине. БиХ заостаје за сусједним земљама у 

политичкој и економској напретку и стабилности, што је утицало да страни 

инвеститори улажу у сусједне земље које имају бољу перспективу за приступ 

Европској унији и конкурентније пословно окружење. За посљедицу, ниво страних 

улагања по становнику у БиХ је међу најнижим у региону.  

Неопходно је да БиХ ефикасније користи потенцијалне изворе економског раста, 

повећа продуктивност приватних предузећа и значајно унаприједи пословно 

окружење како би привукла инвестиције. Стопа незапослености креће се од 24% 

до 44% и посебно је висока међу младима.  

На локалном нивоу, економски раст нарушен је бројним факторима, укључујући 

недостатак иновативних, пословно  оријентираних локалних стратегија развоја, 

којима би се отворила нова радна мјеста и привукле инвестиције. Чак и након 

осмишљавања стратегије за економски развој, мали број опћина привукао је 

значајне инвестиције и отворио радна мјеста као резултат тих инвестиција. ја 
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управо долазим из једне средине која је од потпуно неразвијене средине у ЕX YУ, 

задњих година постала ПРИМЈЕР ДОБРЕ ПРАКСЕ, у овом сивилу. Значи може се 

…потребан је рад. 

 

Даме и господо, 

Сматрам да је потребно створити боље пословно окружење, политичке прилике и 

боље тржиште како би земље региона могле заједнички да наступају и на трећим 

тржиштима. 

Низ састанака представника земаља Западног Балкана који су показали позитивну 

тенденцију и спремност на међусобну сарадњу, не само с циљем развоја 

инфраструктурних пројеката из области транспорта и енергетске инфраструктуре, 

него и ради добре сарадње регије Западног Балкана, представљају добру основу 

за економски и друштвени развој. Земље региона морају заједно радити на 

пројектима које ће представити Европској унији и за њих тражити финансијску 

подршку. Али на пројектима који суп о својој суштини пројекти масовног 

запошљавања и стварања нових вриједности, а не потрошачки који додатно 

оптерећују економске параметер како индивидуално тако и у опћем смислу. 

 

Када је у питању придруживање ЕУ, оно што је јасно за сваку од наших земаља 

јесте да не можемо савладати тај процес ако не унаприједимо ниво економског 

развоја. али би била пожељна сарадња и међусобна помоћ и разумијевање 

земаља у регион, како би заједнички имали стабилност и просперитет, ал ии 

европску перспективу. 

Имајући у виду да је законодавна власт све укљученија у процес европских 

интеграција, сарадња на регионалном нивоу посебно је значајна због међусобне 

размјене информација и искустава у суочавању са заједничким изазовима.  

 

Желим изразити наду да ће и овакав скуп помоћи БиХ на путу европских 

интеграција, тако што ће поново приближити европску перспективу Босне и 

Херцеговине свим нивоима власти у нашој земљи. Ово ће бити прилика да 

разговарамо о значајним економским и социјалним реформама и прилагођавању 

стандардима Европске уније. 

Истовремено, користим ову  прилику да вам зажелим успјешан  рад и 

добродошлицу у Босну и Херцеговину. ХВАЛА! 


